

# 北京大学第三医院

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办

2015年1月22日(本期四版) 第3期(总第347期)



## 北医三院2014年大事记

1、2014年,我院门诊量3756952人次,增长6.89%;急诊量318506人次,增长305%;出院患者86695人次,增长9.64%,手术53077例次,增长10.09%。平均住院日6.18天。

2、2014年3月1日,危重医学科么改琦、伊敏,骨科郭琰、普通外科马朝来、孙涛,康复医学科周谋望共6人赴云南昆明,救治恐怖暴力事件遇袭伤员。

3、2014年4月11日,眼科成为国家卫生计生委组织的“健康快车糖尿病视网膜病变筛查防治阅片中心”。

4、2014年4月16日,我院与加拿大国际认证机构和瑞克·汉森研究所分别签署合作协议,三方将加强脊髓损伤患者救治合作。国家卫生计生委主任李斌、加拿大卫生部部长罗娜·安布罗斯等出席合作签署仪式。

5、2014年4月17日,我院与河北承德市妇幼保健院签署合作协议。6月15日,合作正式启动。

6、2014年4月30日,危重医学科么改琦、普通外科王德臣、呼吸内科丁艳苓、骨科张志山4人赴乌鲁木齐,救治恐怖暴力事件遇袭伤员。

7、2014年5月4日,习近平总书记视察北京大学,乔杰教授代表北医三院生殖医学中心向习近平总书记汇报了辅助生殖技术最新研究成果和生殖生物学基础研究向临床应用转化的相关进展。

8、2014年5月30日,北京市海淀医院(北京大学第三医院海淀院区)第一届理事会、监事会成立,乔杰任理事会副理事长,金昌晓、刘晓光任理事会理事,闫石任监事会监事。

9、2014年7月18日,骨科刘忠军教授完成世界首例应用3D打印技术人工定制枢椎椎体治疗寰枢椎恶性肿瘤(尤文氏肉瘤)手术。

10、2014年7月23日,乔杰教授研究团队与北京大学生命科学院生物动态光学成像中心汤富酬教授研究团队在《Nature》上联合发表题为“The DNA methylation landscapes of human early embryos

(人类早期胚胎DNA甲基化组学研究)”的研究成果,在国际上首次系统地阐述了胚胎发育过程中DNA甲基化调控机理。

11、2014年8月1日,我院与北京大学国际医院签署了《学科共建合作协议》。

12、2014年8月8日,药物临床试验机构被授予全国首家“临床研究中心试验药房”示范单位。

13、2014年8月29日,运动医学研究所杨渝平荣获第二届全国高校青年教师教学竞赛第一名。

14、2014年9月6日,反映我院超低体重重新生儿救治、胎儿镜技术和脊柱外科技术的纪实影片在北京卫视《生命缘》栏目播出,受到了社会各界的广泛关注。

15、2014年9月12日,叶鸿瑁教授荣获中国儿科医师最高奖项——终身成就奖。

16、2014年9月19日,世界首例经MALBAC基因组扩增高通量测序进行单基因遗传病染色体遗传病联合筛查的试管婴儿在我院诞生,标志着我国胚胎植入前遗传诊断技术已处于世界领先水平。

17、2014年9月20日,危重医学科么改琦作为中国援非成员前往几内亚,参与埃博拉出血热病人救援任务;眼科郝燕生、周吉超、曹瑾赴吉布提开展“光明行”活动。

18、2014年9月29日,由我院总体负责,涵盖23家成员单位的海淀区中东部医联体正式启动运行。

19、2014年10月,完成了中层干部换届工作。全院自荐、推荐共313人,参加述职、应聘答辩的临床医技科室正副职(含大科护士长)329人(含科级)正职253人。最终任命临床医技、科研、管理等中层干部254人,其中新任干部35人,调整岗位30人。

20、2014年10月,乔杰教授研究团队受《Lancet》邀请,发表“Fertility preservation: challenges and opportunities(生育力保护:挑战与机遇)”专题述评。

21、2014年,为提高疑难重症诊治能力,推动多学科

发展,我院先后成立母婴保健中心、医疗美容中心、创伤中心、脑血管疾病诊治中心、心脏中心、呼吸疾病中心、临床流行病和循证医学中心、疼痛医学中心、创伤中心和分子病理诊断中心。

22、2014年10月23日,由我院妇产科作为牵头单位,联合北大医院、人民医院妇产科共同申报并成功获批“国家妇产疾病临床医学研究中心”。

23、2014年10月27日,中国疾病预防控制中心职业病临床基地落户我院。

24、2014年10月30日,“分享在三院”系列文化主题活动正式启动,韩启德院士作首场主题演讲。

25、2014年11月2日,叶鸿瑁教授荣获北京市卫生计生委授予的北京市“最美妇幼人”称号。

26、2014年11月27日,北医三院官方微信平台全面改版,全新“微官网”上线,正式开通手机微信客户端平台。

27、2014年12月1日,乔杰教授团队研究项目“诊治性不孕不育诊治问题的临床研究”获教育部科技进步一等奖;敖英芳教授团队研究项目“关节软骨损伤修复的基础与临床研究”获科技进步二等奖;周丽雅教授团队研究项目“胃癌诊疗体系的创新及其关键技术的应用”获科技进步二等奖。

28、2014年12月24日,乔杰教授当选“中央电视台2014年度科技创新人物”。

2014年我院学术新任职情况:

敖英芳任中华医学会运动医疗分会第三届委员会主任委员;

姜辉任中华医学会男科学分会第六届委员会主任委员;

张捷任中华医学会检验医学分会第九届委员会副主任委员;

刘晓光任中国康复医学会颈椎病专业委员会主任委员;

周谋望任中国康复医学会第六届运动疗法专业委员会主任委员。

## 2014年领导班子民主生活会召开

本报讯 2015年1月6日下午,我院召开了2014年领导班子民主生活会。北京大学党委副书记、医学部党委书记敖英芳,医学部组织部副部长苏鸿、医学部纪委办公室主任杜伟钊与会督导。会议由我院党委书记金昌晓同志主持。

民主生活会上,党委书记金昌晓同志首先通报了医院《党的群众路线教育实践活动整改落实台账》完成情况并对长期整改和还没有全部完成的内容一一进行了说明,同时向班子成员反馈了民主生活会征求意见和建议。随后金昌晓书记、乔杰院长等领导班子成员逐一做了个人对照检查,分别从贯彻执行民主集中制,遵守党的政治纪律、组织纪律、廉政纪律,落实中央八项规定精神,坚决反对“四风”,履职尽责、攻坚克难等方面存在的主要问题,产生问题原因的分析,以及今后的努力方向和改进措等方面进行了汇报,同时对照民主生活会要求的内容逐一明示。班子成员间开展了

真诚的批评与自我批评,互相帮助提高。

敖英芳书记在讲话中指出,这是一次高水平、高质量的民主生活会,还特别邀请了党外院领导参加,大家畅所欲言,坦诚交流,在对照检查的基础上又进一步升华了认识。大家真诚地开展相互批评,虚心接受意见,良好的氛围体现了班子民主氛围。同时,敖书记代表学校和医学部对医院在学校发展中做出的贡献表示衷心地感谢。对医院领导班子提出了三点希望和要求:一是认真梳理医院面临的发展问题,树立居安思危的意识;二是加强学科建设,强化科研育人意识;三是医教研工作有机结合起来,制定有效指标,保证整体发展。

最后,金昌晓书记代表班子对上级领导的到会并给予指导表达了诚挚的谢意。金昌晓书记和乔杰院长共同表示,三院领导班子一定会团结一致,齐心协力,共同促进医院的长远发展。(周雷)

## 我院承办北大医学部统战系统新春联欢会

本报讯 1月6日下午,我院承办的北京大学医学部统战系统新春联欢会在医学部综合服务楼四层多功能厅举行。北京大学党委副书记、医学部党委书记敖英芳,医学部党委副书记顾芸,北京市和北京大学各民主党派及侨联负责人、医学部二级党委的领导,我院院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓等领导,以及各民主党派成员出席。

联欢会在我院党委组织的“欢聚一堂”开场舞蹈中拉开序幕。我院党委书记兼副院长金昌晓、医部院长乔杰分别致辞。金书记在致辞中介绍了我院民主党派和侨联的基本情况,赞扬并感谢过去一年,各民主党派为医院的发展做出的巨大贡献,并表示在新的一年里,进一步发挥统一战线的优势,充分发挥民主党派的作用,为把北医三院建成同行认可、群众满意的医院而共同奋斗。乔杰院长在致辞中感谢各民主党派为医院与学校这个大家庭的共同



发展做出的扎实贡献及为推动创建世界一流大学做出的崭新贡献,并分享了2014年我院在医疗、医改、学术和学科建设等方面所取得的成绩。

敖英芳书记在讲话中高度评价了北京大学和医学部的统战工作,并赞扬了我院在医院工作中取得的成绩,感谢我院为此次联欢会辛苦组织和付出。

会上,各民主党派分别表演了节目。我院各民主党派成员联合表演的诗朗诵《知识分子的担当》得到大家的好评。同时医院党委推送了单弦演奏《北京人》节目。精彩的联欢会和周密的组织工作受到医学部及各民主党派的高度评价。(姚永玲)